

# 大紀元時報

epochtimes.com 紐約 2026年1月19日 週一版 電郵:ny@epochtimes.com 電話:212-244-3395 50¢/份 6 80585 38763 7



退出中共黨、團、隊人數：昨日 4萬2754 總人數：4億5713萬9211 | 三退熱線：866.697.6570 網站：tuidang.epochtimes.com

## 美歐就「格陵蘭關稅」起爭議

# 歐盟希望談判避免對抗

美國總統川普1月17日宣布將向丹麥和包括英法德在內的歐洲八國加徵10%的關稅，以施壓這些國家支持美國收購為丹麥自治領地的格陵蘭島。歐盟週日(1月18日)緊急開會討論回應。儘管歐洲議會暫停了批准歐盟與美國的貿易協議的進程，亦表示已經準備好了報復措施，但歐盟領袖們也表示希望和美國談判，避免美歐陷入危險的對抗。

■記者林燕、張婷報導

被川普宣布加徵關稅的八國是：丹麥、挪威、瑞典、法國、德國、英國、荷蘭和芬蘭。從2月1日起這些國家面臨10%的額外關稅。川普週六在他社交媒體「Truth Social」的帖文中也說，2026年6月1日起，上述關稅將提高至25%。「該關稅將持續有效，直至就格陵蘭島的全面收購達成協議為止。」他寫道。最近幾天，八國象徵性派駐軍事人員到格陵蘭島。

不過川普也表示，美國願意立即與上述國家展開談判。川普說，格陵蘭與美國及全球國家安全直接相關，其它歐洲國家近期赴格陵蘭的行動「目的不明」，並構成對地球安全與生存的危險。他批評上述八國在格陵蘭問題上「玩一場非常危險的遊戲」。他強調，美國尋求購買格陵蘭已逾150年，歷任美國總統都曾嘗試，如今因「金穹計劃」及現代攻防武器系統的需要，格陵蘭併入美國尤其重要。

川普亦重申，中共、俄羅斯一直覬覦格陵蘭，而丹麥自身毫無自保能力，只有美國有能力保障這塊「神聖土地」。他說，美國過去長期補貼歐盟各國，尤其丹麥，如今因為關係到世界和平而要求獲得「回報」。

美國財政部長貝森特週日(1月18日)詳細解釋了川普為何一定要購買格陵蘭島。他強調，北極之戰是真實存在的危機。歐洲軟弱，無法確保格陵蘭不遭中俄入侵。而一旦爆發戰爭，美國依據北約條約，將不得不捲入戰爭。如果格陵蘭成為美國的一部分，以美國強大的威懾力，就會避免爆發戰爭。

### 歐盟：捍衛自身免受脅迫

針對川普的關稅威脅，歐盟27國大使週日召開緊急會議。歐洲理事會主席科斯塔說，在與成員國磋商後，歐洲領導人一致



▲引發川普17日關稅威脅的部分原因是歐洲多國向格陵蘭派遣軍事人員，而18日德國宣布15名軍事人員離開格陵蘭。(AFP)

認為，川普總統威脅加徵關稅將破壞跨大西洋關係。他們準備繼續與美國進行建設性接觸，但會捍衛自身免受任何形式的脅迫。他也表示：「鑑於近期事態發展的嚴重性，並為了進一步協調，我決定在未來幾天內召集歐洲理事會特別會議。」

歐洲官員表示，他們希望報復的威脅能增加美國國內跨黨派對川普行動的壓力，並促使他撤回關稅威脅。「現在局勢已不容妥協，因為我們不可能交出格陵蘭，」《金融時報》引述歐洲官員的話說。「理性的美國人也知道，他剛剛打開了潘朵拉的盒子。」歐盟執委會主席馮德萊恩週日表示，歐洲將「堅定履行維護格陵蘭及丹麥王國主權的承諾。我們將始終捍衛我們的戰略經濟與安全利益。」

官員們表示，歐盟各國正考慮對美國徵收價值930億歐元的關稅，或限制美國企業進入歐盟市場，作為反擊措施。930億歐元的關稅清單於去年擬定，但為避免爆發全面貿易戰而暫停實施至2月6日。隨著歐盟思考如何以懲罰性關稅回應川普的威脅，歐盟27國大使於週日討論了重啟該清單，以及所謂的「反脅迫工具」(ACI)，該工具可限制美國企業進入歐盟內部市場。

法國呼籲歐盟動用ACI進行反擊，該工具自2023年通過以來從未被使用過。此工具包含投資限制，並可阻斷諸如美國大型科技公司在歐盟提供的服務出口。一位法國部會助理表示，法德正在協調聯合反應。據英國《金融時報》報導，聽取討論簡報的外交官透露，雖然許多其他歐盟成員國表示支持研擬如何針對美國部署ACI，但大多數國家呼籲在發出直接報復威脅之前，先與川普進行對話。

「川普的威脅肯定構成了動用ACI的理由，因為這是教科書式的脅迫行為，」《金融時報》引述一名歐洲官員的話說。「但我們需要利用到2月1日之前的時間，看看川普是否有意找台阶下，」他們表示。作為潛在反擊行動的第一步，歐洲議會的最大黨團週末表示，他們將推遲一項原定的投票，該投票涉及降低歐盟對美國商品關稅的措施，這是去年達成的一項貿易協議的一部分。

週日(1月18日)，被威脅加徵關稅的八國在一份聯合聲明中說，關稅威脅會損害跨大西洋關係，並可能引發危險的惡性循環，「我們將繼續團結一致、協調回應。我們致力於維護我們的主權」。聯合聲明

還說，「作為北約成員國，我們致力於加強北極安全，這是跨大西洋的共同利益。丹麥與盟國事先協調舉行的『北極耐力』演習正是對這一需要所做出的回應。它不會對任何一方構成威脅。」

### 德軍小隊撤離格陵蘭島

另一方面，在川普威脅加徵關稅後，德國聯邦國防軍一支小型偵察分隊於週日(1月18日)離開格陵蘭島。該部隊在當地停留不足兩天，其行程變化引發外界關注。這支小型偵察分隊由15名士兵組成，他們當天登上一架波音737客機，飛往冰島凱夫拉維克機場。該小隊由德國海軍少將斯特凡·保利(Stefan Pauly)率領。

該部隊原計劃前往丹麥在當地的康吉林主特軍事基地執行偵察任務，並與丹麥方面討論未來在北極地區的軍事演習合作。德國國防部隨後證實，由於天氣條件惡劣，相關飛行計劃被取消，部隊因此決定整體撤離。德國國防部未對撤離是否涉及政治因素作出評論，僅表示此次行動屬於既定軍事交流安排的一部分。德方表示，這支小隊是應丹麥邀請前往格陵蘭島，相關安排處於北約合作框架之內。◇



新唐人電視台  
NEW TANG DYNASTY TELEVISION

大紀元  
EPOCH TIMES

nystateofhealth  
The Official Health Plan Marketplace

2026  
紐約州

# 健保諮詢會



陳敏敏  
紐約州健保市場代表  
紐約州健保市場  
2026年投保須知



潘展豪 醫師  
高血壓、高膽固醇  
和糖尿病患者的飲食計劃



吳輝祺  
第一保健副總裁  
選擇對你最有利  
的醫保項目

黃艷影 中醫師  
冬季：  
提升免疫養正氣

1月24日週六12pm-3pm

布碌崙松柏之家社區服務中心  
6915 15th Ave., Brooklyn, NY 11228

免費入場 | 專家指導 | 現場註冊投保 | 義診  
為華人社區提供專業的健保諮詢服務

開放註冊1月31日截止！立即行動，選擇最適合您的計劃！

- 合格健保計劃1月31日截止！千萬別錯過！
- 了解2026年最新醫保政策和優惠
- Medicaid、兒童健保、基本計劃全年可投保
- 學習實用健康保養和管理知識

- 現場免費
- 保險諮詢、續保和註冊服務
  - 紀念斯隆-凱特琳癌症中心肺癌篩檢諮詢
  - 紐約市健康與心理衛生局提供結核病諮詢
  - 社區服務項目、健康諮詢和義診

